

КАРАПУЗИК

МБДОУ
детский сад № 42
«Алёнушка»
г.Тимашевск

Март 2015

Познавательно-развлекательный вестник

для детей от 2 до 102 лет

№ 11



КАРамелька!

Весна! __ стр.1

КАРету мне, КАРету!

Даты военной
истории. __ стр.2

КАРаван историй

«Женский день –
8 марта»_ стр.3

КАРету мне, КАРету!

Международный
день счастья_ стр.4

КАРкуша информирует

Всемирный день
Земли __ стр.5

КАРаван помощник

«Читаем детям о
войне» __ стр.7-8

КАРамелька

1 марта — Первый день весны!

После затянувшихся зимних дней так хочется тепла, радости и нежности. Первый день весны не всегда несет в себе потепление или ощущение приближающихся солнечных деньков, однако одна только мысль, что уже наступила весна, греет сердце и радует душу.

С началом весны хочется поздравить своих родных, друзей и близких, подарить им ласковое весеннее настроение. У каждого приход весны имеет свои ассоциации — для одних это нежный звук капли, для вторых — солнечные зайчики на стене и тающие сосульки, а для кого-то всего лишь лужи и тающий снег. Но как бы там, ни было, радость от прихода весны теплится в каждом сердце.

Кстати, согласно дошедшим до нашего времени легендам, первый день весны, а именно 1 марта принято отмечать в честь одного юноши, который освободил девушку по имени Солнце из лап Злого Змея. Этот змей хотел обречь всю нашу землю на существование в кромешной тьме, однако юноша своим храбрым поступком вернул людям свет, веселье и радость, поплатившись за все своей жизнью. Считается, что на месте, где проливалась его кровь, впервые дни весны вырастают белоснежные цветы после затяжных зимних стуж.



КАРету мне, КАРету!***ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ
ИСТОРИИ РОССИИ В 2015 ГОДУ***

- 17 января** - 70 лет со дня освобождения советскими войсками Варшавы от немецко-фашистских войск (1945 год);
- 13 февраля** - 70 лет со дня освобождения советскими войсками Будапешта от немецко-фашистских войск (1945 год);
- 22 марта** - 100 лет со дня взятия русскими войсками после многомесячной осады крупнейшей австрийской крепости Перемышль (1915 год);
- 4 апреля** - 70 лет со дня освобождения советскими войсками Братиславы от немецко-фашистских войск (1945 год);
- 13 апреля** - 70 лет со дня взятия советскими войсками Вены (1945 год);
- 2 мая** - 70 лет со дня взятия советскими войсками Берлина (1945 год);
- 9 мая** - 70 лет со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией (1945 год);
- 18 июня** - 155 лет со дня отражения русскими войсками штурма англо-французско-турецких войск на Малахов курган в ходе обороны Севастополя (1855 год);
- 24 июня** - 70 лет со дня проведения Парада Победы в Москве (1945 год);
- 7 июля** - 245 лет со дня победы русского флота под командованием А.Г. Орлова над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год);
- 15 июля** - 605 лет со дня победы русских войск и их польско-литовско-татарских союзников над немецкими рыцарями в Грюнвальдской битве (1410 год);
- 18 июля** - 245 лет со дня победы русской армии под командованием П.А. Румянцева над турецкой армией при Ларге (1770 год);
- 23 июля** - 775 лет со дня победы русских воинов под командованием князя Александра Ярославича (Невского) над шведами в Невской битве (1240 год);
- 1 августа** - 245 лет со дня победы русской армии под командованием П.А. Румянцева над турецкой армией при Кагуле (1770 год);
- 2 сентября** - 70 лет со дня капитуляции Японии и окончания Второй мировой войны (1945 год);
- 8 сентября** - 635 лет со дня победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Ивановичем (Донским) над ордынским войском в Куликовской битве (1380 год);
- 8 сентября** - 160 лет со дня добровольного затопления кораблей Черноморского флота во время обороны Севастополя (1855 год);
- 9 сентября** - 215 лет со дня победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Шендра (1790 год);
- 9 октября** - 255 лет со дня взятия Берлина русскими войсками в ходе Семилетней войны (1760 год);
- 16 ноября** - 210 лет со дня противостояния русских войск под командованием П.И. Багратиона многократно превосходящим силам французов при Шенграбене (1805 год);
- 20 ноября** - 200 лет со дня подписания Парижского мирного договора и окончания эпохи Наполеоновских войн (1815 год);
- 22 декабря** - 215 лет со дня взятия русскими войсками под командованием А.В. Суворова турецкой крепости Измаил (1790 год).

КАРаван истории**История праздника 8 Марта**

В прошлом году Международному женскому дню исполнилось ровно 100 лет. На Международной конференции женщин-социалисток, проходившей в Копенгагене в августе 1910 года, по предложению Клarry Цеткин было принято решение об определении специального дня в году, посвященного борьбе женщин за свои права. На следующий год, 19 марта в Германии, Австрии, Дании и Швейцарии прошли массовые выступления, в которых приняло участие более миллиона человек. Так начиналась история 8 Марта, изначально «Международного дня солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие».

История праздника 8 Марта: официальная версия

В 1912 году массовые манифестации в защиту прав женщин проходили 12 мая, в 1913-м — в разные дни марта. И только с 1914 года окончательно зафиксировалась дата 8 марта, скорее всего по той причине, что это было воскресенье. В этом же году день борьбы за права женщин впервые был отмечен в тогда еще царской России. С началом Первой мировой войны к требованиям расширения гражданских свобод женщин добавилась борьба за прекращение военных действий. Историю возникновения праздника 8 Марта позднее привязали к событиям 08.03.1910 г, когда в Нью-Йорке впервые прошли демонстрации работниц швейных и обувных фабриках, требующих повышения заработной платы, улучшения условий труда и сокращения рабочего дня.

Придя к власти, русские большевики признали 8 марта официальной датой. О весне, цветах и женственности речи не шло: акцент ставился исключительно на классовую борьбу и вовлечении женщин в идею социалистического строительства. Так начался новый виток в истории дня 8 марта — теперь этот праздник распространился в странах социалистического лагеря, а в Западной Европе о нем благополучно забыли. Важной вехой в истории праздника 8 Марта стал 1965 год, когда в СССР он был объявлен выходным днем.

Праздник 8 Марта сегодня

В 1977 году ООН приняла резолюцию № 32/142, которая закрепила за женским днем статус международного. Правда, в большинстве государств, где его до сих пор отмечают (Лаос, Непал, Монголия, Северная Корея, Китай, Уганда, Ангола, Гвинея-Бисау, Буркина-Фасо, Конго, Болгария, Македония, Польша, Италия), это Международный день борьбы за права женщин и международный мир, то есть событие политического и социального значения.

В странах постсоветского лагеря, несмотря на историю происхождения 8 Марта, ни о какой «борьбе» речь давно не идет. Поздравления, цветы и подарки полагаются всем женщинам — матерям, женам, сестрам, подругам, сотрудницам, малышам ясельного возраста и бабушкам-пенсионеркам. Отказались от него лишь в Туркменистане, Латвии и Эстонии. В других государствах такого праздника нет. Возможно, потому что там в большом почете День матери, который в большинстве стран отмечают во второе воскресенье мая (в России — в последнее воскресенье ноября).

Как связаны 23 февраля и 8 марта?

Очень любопытный факт из отечественной истории праздника 8 Марта. Дело в том, что знаменитая Февральская революция 1917 года, которая заложила основу Октябрьской, началась в Петрограде с массового митинга женщин, протестующих против войны. События нарастали как снежный ком, и вскоре началась всеобщая забастовка, вооруженное восстание, Николай II отрекся от престола. Что случилось дальше, хорошо известно.

Горечь юмора в том, что 23 февраля по старому стилю — это и есть 8 марта по-новому. Вот так, очередной день 8 Марта положил начало истории будущего СССР. Но День защитника отечества традиционно приурочен к другим событиям: 23 февраля 1918 года, начало формирования рядов Красной Армии.



20 марта — Международный день счастья

Шот счастлив, кто прошел среди мучений,
Среди тревог и страсти жизни шумной,
Подобно розе, что цветет бездумно,
И легче по водам бегущей тени.

А. Ахматова

В 2012 году ООН провозгласила 20 марта Международным днем счастья (International Day of Happiness) с целью поддержать идею о том, что стремление к счастью является общим чувством для всех людей нашей планеты. Также, по мнению учредителей Дня, сегодняшний праздник призван показать, что счастье является одной из основных целей человечества. В связи с этим учредители призывают все страны направить усилия на улучшение благосостояния каждого человека. И ООН предлагает всем государствам-членам, международным и региональным организациям, а также гражданскому обществу, включая неправительственные организации и частных лиц, отмечать Международный день счастья соответствующим образом, в том числе путем проведения просветительских мероприятий. Учредив Международный день счастья, ООН также стремится обратить внимание мировой общественности на то, что экономическое развитие должно быть сбалансированным, равноправным и всеохватывающим. Результатом осуществления такой модели развития станет устойчивый экономический рост в странах с последующим снижением уровня нищеты. Кроме этого, ООН утверждает, что для достижения глобального состояния счастья на планете необходимо поддерживать экономический рост социальными и экологическими программами. Стремление к счастью является общим чувством для всех людей нашей планеты (Фото: Sunny studio, Shutterstock) Интересно, что инициатива учреждения Международного дня счастья поступила из небольшой горной страны — Бутана (Bhutan). Считается, что жители Королевства Бутан являются самыми счастливыми людьми в мире — чемпионами по коэффициенту Валового Национального Счастья (Gross National Happiness Index), которым измеряется национальное благосостояние граждан. Кстати, само понятие коэффициента Валового Национального Счастья было введено и культивировано четвертым королем Бутана и стало одним из понятий неофициальной государственной философии страны. Также для отражения благосостояния людей и состояния окружающей среды в разных странах мира, в июле 2006 года был введен Международный индекс счастья (Happy Planet Index). Явление счастья изучается такими науками как философия, этика, психология, а также богословием. Физиологи изучают счастье в тесной связи с так называемыми «гормонами счастья» — эндорфинами, серотонином и дофамином. На протяжении тысячелетий тема счастья предоставляет широчайший простор для творчества поэтам, художникам, музыкантам, артистам. И, конечно, каждый человек, идущий по жизни со всеми ее радостями и заботами, обязательно постигает в пути свое

КАРкуша информирует**21 марта «Всемирный День Земли»**

Эта дата была выбрана по той причине, что на это время выпадает день весеннего равноденствия. Считается, что ежегодно в день весеннего равноденствия происходит смена биологического ритма планеты и обновление природы. Этот праздник начали отмечать жители многих стран мира для того, чтобы как-то выделить тот момент, когда в Северном полушарии начинается весна, а в Южном – осень. ООН отмечает День Земли обычно 20-21 марта. Каждый год в честь этого праздника в штаб-квартире ООН, которая расположена в Нью-Йорке, звонят в Колокол мира. Идея проведения Дня Земли зародилась в США. Она была заложена бизнесменом и издателем Джоном Макконеллом, который стал также создателем флага Земли.

В ноябре 1969 года, в рамках конференции ЮНЕСКО, посвященной вопросам охраны окружающей среды, он представил свой проект празднования этого дня. Руководство города Сан-Франциско издало Декларацию о Дне Земли. **21 марта 1970 года состоялось первое организованное празднование этого дня.** Причем, данная акция сразу привлекла общественное внимание.

26 февраля 1971 года Генеральным секретарем ООН была подписана специальная прокламация, посвященная этому событию. В 1971 году была проведена уже целая неделя Земли. Это событие очень быстро завоевало широкую популярность в Америке. Позднее оно превратилось в международную акцию. Можно сказать, что День Земли является гражданской инициативой, к которой могут присоединяться любые люди, группы и организации.

Название «День Земли» используется по отношению к различным мероприятиям, которые проводятся весной с целью побуждения жителей всего мира проявлять больше внимания к окружающей среде нашей планеты, которая является хрупкой и уязвимой. Как известно, люди сами губят свою планету: вырубают леса, загрязняют воздух, почву и воду, осушают водоемы. Все это не проходит бесследно, очень большую роль в этом играет рост промышленности.

День защиты Земли - праздник 30 Марта

Целью проведения Дня защиты Земли, является, в первую очередь, защита окружающей среды нашей планеты. День защиты Земли начал отмечаться в XX веке. Именно в этот период ученые подсчитали, что если не поддерживать экологию Земли, человечество может погибнуть через 300-1000 лет.

Точная история создания праздника неизвестна, однако, по всей видимости, праздник был учрежден организацией по защите природы.

В этот день принято проводить различные меры по сохранению и заботе о природе. Высаживать новые деревья, очищать водоемы от мусора, отказ на весь день от автомобиля и проч.

Так же в День защиты Земли принято проводить акции в пользу разумного и бережного использования природных ресурсов, в первую очередь, экономного расходования природных ископаемых.

День защиты Земли, приходящийся на 30 марта, является всемирным праздником. В этот день обязательно проводятся школьные программы, направленные на юных школьников, дабы привить им любовь к родной планете.



Книги о Великой Отечественной войне для детей и их роль в воспитании подрастающего поколения

Сколько бы ни прошло времени со дня Победы, события сороковых годов двадцатого века по-прежнему свежи в памяти народа, и не последнюю роль в этом играют

произведения писателей. Какие же книги о войне для детей можно посоветовать прочитать ребятам?

Разумеется, самыми интересными для них будут те произведения, герои которых их сверстники. Что пережили их ровесники? Как вели себя в сложнейших ситуациях? Какой вклад внесли в Победу?

Начинать читать книги на военную тематику можно уже младшим школьникам. Конечно, им трудно будет понять крупные жанровые формы – повести, романы, а вот коротенькие рассказы, написанные специально для детей, вполне доступны даже ребятам начальных классов. Перед тем как познакомить ребенка с произведениями о войне, необходимо подготовить его к восприятию темы: дать небольшие сведения из истории, акцентируя внимание не на датах, цифрах (их ребята в этом возрасте еще не воспринимают), а на моральном аспекте войны. Рассказать маленьким читателям о том, как мужественно защищали родину солдаты, как погибали старики, женщины и дети; как попадали в плен ни в чем не повинные люди. И только тогда, когда у ребенка будет сформировано представление о том, что же такое «война», можно предлагать ему рассказы об этом тяжелейшем времени в истории страны:

Алексеев С. [«Рассказы о войне»](#)

Баруздин С. «Шел по улице солдат»

Кассиль А. «Свои защитники»

Маркуша А. «Я – солдат, и ты – солдат»

Митяев А. [«Письмо с фронта»](#)

Тайдар А. «Клятва Тимура», [«Сказка о Военной Тайне, о Мальчише-Кибальчише и его твердом слове»](#)

Чем старше становятся дети, тем больше требований предъявляют к ним родители, постоянно напоминая о том, что они «уже не маленькие». Война не давала детям времени на взросление – они сразу становились взрослыми! Девчонки и мальчишки, оставшиеся сиротами, вынуждены были выживать в сложнейших условиях военного времени.

Произведения, повествующие о судьбах детей, потерявших всех близких, не оставляют равнодушными никого из читателей: их невозможно читать без слез. Эти книги о войне для детей помогут подрастающему поколению научиться по-настоящему любить свою семью, ценить все то хорошее, что есть в их жизни.

Артюхова Н. «Светлана»

Воронцова А. [«Девочка из города»](#)

Голявкин В. [«Рисунок на асфальте»](#)

Қатаев В. [«Сын полка»](#)

Лиханов А. «Последние холода»

Осеева В. [«Васек Трубачев и его товарищи»](#)

Война шла не только на фронте – в тылу тоже гибли люди. Бомбежки, голод, тяжелейший физический труд на предприятиях, продолжавших работать и в годы войны, болезни, трагедии потери близких людей уносили тысячи и тысячи жизней. Предложите детям прочитать книгу Алексина А. «В тылу как в тылу».

Самые трагические страницы истории связаны с блокадой Ленинграда. О том, что происходило в городе в это страшное время, какие жуткие испытания голодом и холодом пришлось выдержать ленинградцам, ребята могут узнать из следующих произведений:

Верейская Е. [«При девочки»](#)

Миксон И. [«Жила, была»](#)

Никольская Л. [«Должна остаться живой»](#)

Юные читатели, знакомясь с литературой о Великой Отечественной войне, узнают и о том, что их сверстники в далекие сороковые годы прошлого века не только боролись с трудностями военного времени в тылу – многие внесли свой непосредственный вклад в Победу, вступив в борьбу с врагом наравне со взрослыми.

Балтер Б. [«До свидания, мальчики!»](#)

Богомолов В. [«Иван»](#), [«Зося»](#)

Ильина Е. [«Четвертая высота»](#)

Кассиль Л. [«Улица младшего сына»](#)

Печерская А. [«Дети – герои Великой Отечественной войны»](#)

Сухова А. [«Дети войны»](#)

О том, насколько хрупким может быть мир и как вторжение врага может перевернуть всю жизнь человека, ребята узнают, прочитав книги о второй мировой войне следующих писателей:

Бақланов Т. Я. [«Навеки – девятнадцатилетние»](#)

Васильев Б. [«В списках не значился»](#), [«Завтра была война»](#)

Воробьев К. Д. [«Убиты под Москвой»](#)

За четыре долгих года войны было все: и поражения, и победы. Сведения о самых масштабных операциях советской армии, о знаменательных сражениях, о героях дадут юным читателям книги о Великой Отечественной войне таких авторов:

Алексеев С. [«Великие победы. Рассказы о Великой Отечественной войне для детей»](#)

Бондарев Ю. [«Батальоны просят огня»](#)

Медведев Д. [«Сильные духом»](#)

Полевой Б. [«Повесть о настоящем человеке»](#)

Смирнов С. [«Брестская крепость»](#)

Война не заканчивается в один день – ее отголоски звучат в сердцах людей десятилетия.

Редактор и дизайнер – воспитатель А.С.Сюваткина.

Данный выпуск газеты подготовлен с использованием литературы:

«Википедия», «Почемучка», «100 загадок и отгадок», «Об азбуке и алфавите» М.Задорнов